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Az afrikai hadszíntéren 
sikeres elhárítóharcok során 

megállították az ellenség 
előrenyomulását

Japán nagy győzelmet aratott a kínai haderő felett

A keleti arcvonalon a szilárd német védelem érzékeny 
veszteséget okozott az ellenségnek

A l'ührer főhadiszállásáról je­
lentik ki Német TI-nek. A véderő 

parancsnoksága közli :
A csütörtöki nap az egész ke­

leti arcvonalon különösebb ese­
mény nélkül telt el. Az ellenség 
támadásai a Ladoga-tótól délre 
észrevehetően gyengültek átütő 
erejükben. A légi haderő megtá­
madta a Kaukázusban levő Ge- 
Irndzsi kikötőjét, továbbá az ellen 
seg hála mögött különböző ipari 
berendezéseket és vasúti célpon­
tokat, valamint Leningáid iparte-/ 
lepeit. Zuhanóbombázó és harci- 
repülőgépek elsüllyesztettek egy 
közepes nagyságú kereskedelmi

hajót, 2 hajót pedig felgyújtottak. 
A bombák felrobbantottak több 
lőszeres vonatot is.

A tunéziai arcvonalon az ame­
rikai és angol kötelékek hely jel­
legű előretörései meghiúsultak.
Egy saját ellentámadásunk ered­
ménnyel járt. A /égi haderő szét­
verte az ellenség páncélos gyüle­
kezéseit és jármüoszlopait. Német 
vadászok (i ellenséges gépet lőt­
tek le. Ellenséges éjjeli vadászok­
tól kísért gyors naszád csoporttal 
vívott rövid éjszakai ütközetben 
előőrshajóink a csatornában el­
süllyesztettek egy angol gyors na­
szádot. (MTU

Olasz hadijelentós
(Sfeíanij Az olasz főhadiszállás 

1035. sz. közleménye :
Tuniszban újabb ellenséges tá­

madásokat vertünk visizzx. Az el­
lenségnek okozott veszteség d9*4 
fogoly, f)5 harcikocsi é* 1H agyú. 
A tengely légi kötelékei ismételten 
bombáztak tehergépkocsikat és 
páncélos gépkocsi táborhelyeket. 
20 harci kocsit elpusztítottak 
Olasz és német vadászgépek légi 
harcban 9 ellenséges gépet lőttek 
le Három további gép, liajoegy- 
•sgeink <:$ hajókaravawt kisérő va 
deszgépek találata következtében 
a tuniszi partoknál a tengerbe zu

hant. Két saját gépünk nem tért 
vissza támaszpontjára. Ellenséges 
repülőgépek Calábriában és Szicí­
liában géppuskával tüzeltek vona­
tokra és pályaudvarokra. I lárom 
ha/ottról és sebesültről érkezett je­
lentés. Ellenséges pépek péntekre 
virradó éjszaka géppuska tűz alá 
vették Ciszterna Pezze Campeleo-- 
ne és Litloria vasúti pályaudvart, 
Emberélet nem esett áldozatul. - 
Egy angol torpedóvetőrepülőgép 
Trapani légvédelmi ütegeinek ta­
lálata következtében Paceco köze 
lében lezuhant, (i főnyi személy­
zete foglyul eseti. (MTI)

Elhárító csata Tuniszban
A Nemzetközi Tájékoztató Iroda 

jelenti az, észnkafrikai harcokról:
Változatlan hevességgel tovább 

•*rl Rommel haderőinek elhárító 
csatája Közép- és Bél I uniszban 
“agy amerikai és angol páncélos 
hadsereg ellen Különösen nagy 
erővel igyekeznek előretörni Gaísa 
őrségéből kelet felé gépesített es 
ués amerikai erők. Aw élénkén

támadó amerikai kötelékeknek 
nyilván az a feladatuk, hogy min­
den áron és tekintet nélkül a vesz 
leségre, kikéin szentsék az áttörést 
Nassinon és Gonettáron ált a ke­
let tuniszi tengerpartig

Ezek az amerikai csapatok egy­
re újabb rohamokat intéznek azok­
ban a szorosokban lévő és elzárt 
állások ellen, amelyekben a ten­

gely haderői Mack Massifől és E 
Genettártól keletre -már néhány 
nappal ezelőtt elhelyezkedtek. Min 
den erőfeszítésük azonban sikerte­
len maradi.

Ezzel szemben egy erőteljesen 
végrehajtott német ellentámadás 
Bon Hamennél és Dzsebel Borda 
ésszakkeleti lejtőjén olyan jelen­
tős tért nyertek, — hogy a német 
gépesített egységeknek sikerült a 
támadó amerikai csoportnak olda­
lába, sőt! részben hátába kerülni.

Ennek következtében az ameri­
kaiak csütörtökön is elvesztették 
sok nehéz fegyverüket és sok más 
hadianyagjukat, köztük, több mint 
70 páncélost és Iá üteget. Ksar 
Rhilane sós sivatagtól észak felé 
igyekvő angol támadó csoport 
csütörtökön az előző napon el­
szenvedett súlyos veszteségek után 
aranvlag nyugoolttan maradt A 
német gépek sokszor több hul­
lámban intézett támadásaik során 
megsemmisítettek 23 páncélost, 
mintegy 100 színükig megrakott 
gépjárművet, több lőszerszállitó 
kocsit és 9 lovagét.

A német és olasz vadászgépek 
amelyek a harcirepülők és zuhanó 
bombázók támadásait kisérték, 
összesen lőttek 9 amerikai és an­
gol gépet.

Sikeres
Japán támadás

(Nemet 11) A Kínában működő 
japán hadsereg sajtó irodája heti 
jelentésében közli, hogy Kiangszu 
tartomány északi részében és Hu- 
paih-fartorwnnyban a tavaszi táma- 
madás nagy sikerrel lezárult. A 
csungkingi csapatok ebben a tá­
madásban több mint 51 ezer hadi 
foglyot vesztettek. Január 9-ike 
Nanking hadbalépése óla a fog­
lyok száma ezzel 180 ezerre emel­
kedett.

Csökkent"
az angol nyomás

(Stefani) A tengelycsapatok a 
csütörtöki napon folytatták ellen­
támadásaikat s valamennyi szaka 
szón feltartóztatták az ellensé­
get. A támaszpontoktól elvágott 
amerikai különítmények érzékeny 
veszteséget szenvedtek s pusztu­
lásra vannak Ítélve. Ezen a sza­
kaszon az ellenség túlsúlyban le­
vő páncélos kötelékkel támadott 
A tengelycsapatok előbb engedték 
némileg behatolni az ellenséget, 
majd erélyes ellentámadást intéz­
tek a szárnyai ellen és megsem­
misítették az előretolt egységeit. 
A Maretli vonalnál a tengerpart 
közelében a 8 hadsereg nyomása 
jelentősen csökkent, miután az el­
múlt napokban a tengely ellentá­
madása során súlyos .vesztesége­
ket szenvedett. A tüzérségi tevé­
kenység azonban mindkét részről 
igen élénk. Áz ellenség minden 
áron el Hamma irányába akar «lő 
rehaladni, hogy megkerülje a Ma­
rét h vonalat. Az ezirányban tárna 
dó angol oszlopokat azonban az 
olasz-német utóvéd osztagok fel­
tartóztatták. (MTI)

A jövendő
események
nyitánya

A Német T[. katonai munkatár­
sa 'jelenti:

A német katonai körök érdek­
lődését továbbra is főleg a tuniszi 
hadszíntér köti le. Rerlinben az 
eddigi harci eseményeket bizonyos 
értelemben csak a jövendő ese­
mények nyitányának tekintik. Az 
angolok és amerikaiak német-olasz 
haderők ellen első próbájuk után 
ugylátszik észrevették, hogy a 
szembetámadás taktikájával nem 
boldogulnak és most átcsoportosí­
tások vannak folyamatban. A mind 
két részről befutó jelentések tanul­
mányozása alapján berlini körök 
benyomása az. hogy a tuniszi 
északi arcvonalon Arnim vezér- 
ezredes ura a helyzetnek. Közép- 
tuniszban úgy 'álszik elhárították 
a Gaysa térségéből előretörő észak 
amerikaiak támadását is.

Kisebb harcok 
a keleti harctáren

A keleti harctér déli szárnyán 
az eddigi német támadó hadmű­
veletek idején már csak két terü­
letileg sziik helyen volt nagyobb 
jelentőségű harci cselekmény. Char 
kovlol keletre a bolsevisták össz­
pontosított erőkkel igyekeztek me­
gint megszerezni azt az uralkodó 
magaslati terepet, amelyet a német 
hadosztályok elfoglaltak és meg­
tisztítottak.

a. -i-., i-j
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UJ szobaárak
a szállodákban 
és fogadókban

A hivatalos lap csütörtöki szá­
ma közli a közellátáségyi minisz­
ter rendeletéi, melynek értelmében 
n szállodák és fogadók az 1939. 
augusztus 2Ö-i állapotnak megfele­
lő össiegben, illetőleg a vissza­
csatolt területeken a katonai ható­
ságok által megállapított összegben 
rögzített szobaáraikat. — ameiiy- 
nyiben azok a 10 P-t meg nem 
haladják, — legfeljebb 10 száza­
lékkal, a 10 P-t meghaladó össze­

gű rögzített szobaáraikat pedig 
legfeljebb 20 százalékkal emelhetik 
A tulajdonos az árakból enged­
ményt adni nem köteles. A pótágy 
rögzített dija legföljebb 10 száza­
lékkal emelhető. Az áremelésbe 
beszámítandó az árkormánybiztos 
már korábban engedélyezett áre­
melése. Fürdőlepedő használatáért 
legfeljebb 30 fillér különdíj számít­
ható.

A zöldhitel-rendelet
a 42-es bizottság
előtt

Vitán Purgly Emil elnöklésével 
att országos 42-es bixotlság ülést 
tartott, amelyen bemutatták a már 
megjelent cukorrépáiétmelési ren­
deletet majd tárgyalták a zöldhitel 
re vonatkozó rendelettervezetet. 
Ennek a lényege, hogy a terme­
lés folytatása érdekében adott 
kölcsönök, illetve vételárelőlegek 
különös kedvezményben részesül

nek. mind a biztosítás, mind pedig 
a behajtás tekintetében. A kedvez­
mény kiterjed a védett birtokosokra 
is. amennyiben a kölcsönök szán­
tóknál a tiszta jövedelem négysze­
reséi. szőlőbirtokosoknál pedig a 
kataszteri tiszta jövedelelem nyolc­
szorosát nem haladják túl. Több 
hozzászólás után a bizottság elfo­
gadta a rendelettervezetet.

WW-

Lucerna
és lóheremagkészielek 
bejelentése

A töldmivelésügyi miniszter meg 
jelent rendeléte a lucerna- és ló- 
heremagkésaletek kötelező beje­
lentését fendeli el A bejelentési 
kötelezettség egyformán vonatko­
zik a nyers és a fémzárolt álla­
potban található készletekre is. A 
iuoemamagot és lóheremagol ak­
kor kell bejelenteni, ha annak 
egy személy birtokában található 
mennyisége külön-külön 100 Ug-ot 
meghalad, mégpedig nem csak az 
említett mértékei meghaladó meny 
myiség bejelentése kötelező, ha­
nem ae egész készleté.

A bejelentésbe bele keli foglain 
nem csak a 1941 42. gazdasági 
évben termelt, hanem az előző 
évekből származó lucerna- ás 
lóheremagot is A bejelentési kö­
telezettséget nem érinti az a kö­
rülmény, hogy a készlet birtokosa 
a lucerna- és lóheremagot az előző 
években esetleg már bejelentette

A bejelentést postán, ajánlva a 
Növénytermelési Hivatalhoz (IV. 
Horthy Ish án-körut 2.) kell be­
küldeni.

Javul a Pápa állapota
Az Oeservatore Romano közli, 

hogy pápa egészségi állapota je­
lentős mértékben javult. A Szent­
atya az utóbbi napokban sem 
mu'asztolta el magas hivatásából 
folyó teendőinek elvégzését. Igv

csütörtök délelőtt is hosszabb ide 
ig tartó kihallgatáson fogadta Mag 
lione bíboros-államtitkárt. A többi 
kihalgatást azonban felfüggesztet­
ték a Szentatya telyes felgyógyu­
láséig (MTI)

APOLLO filmszínház

Házassággal
Szombaton 3, 5, 7 órakor. 
Vasárnap : 11, 3, 5 és 7 ó.
Ezenkívül « legaktuáli­
sabb híradók mellett is 
fényes kisérőmüsor van 

műsoron.

50 százalékos 
utazási kedvezmény 
teas észá iiatvásárlásokr a

Az ez évi mezőgazdasági kiál­
lítás és tenyészállatvásár elmara­
dása folytan szükségessé vált, 
hogy a tenyészállatokat vásárolni 
szándékozók a kiá lilásra bejelen­
tett állatok megtekintése és meg­
vásárlása céljából különböző te­
nyészeteket felkeressenek. A keres­
kedelemügyi miniszter az OMGE 
kérésére a tenyészállatvásárlók 
részére utazási kedvezményt biz­
tosítod a magyar királyi állam- 
vasutakon é.s a közelében levő 
helyiérdekű vasutakon. A kedvez­
mény igénybevételére jogosító 
vasúti igazolványok a kiállítás 
rendezőbizottságánál, a várme­
gyei gazdusági egyesületeknél az 
állattenyésztő szövetségeknél és a 
vármegyei állattenyésztő egyesü­
leteknél szerezrietők be. db-kint 
1.80 pengőért, amely összeget az 
igazolvány igénylése alkalmából 
postai bélyegekben vagy postau­
talványon legcélszerűbb bekül­
deni.

Az igazolvány egyszeri kedvez­
ményes utazásra jogosít az induló 
vasútállomástól a kiránt és az 
igazolványba beirt rendeltetési 
állomásra (Budapest kivételével) 
és vissza. Az utazást megszakítani

~Wm

nem lehel. Buda pesten ál történő 
utazáskor is az utas a csatlako­
zó legközelebbi vonallal tartozik 
az utazást folytatni.

Az igazolványok igénylése alkal 
mából be kell jelenteni az induló 
és a rendeltetési állomást a vég­
ből. hagy ezek az igazolványba 
beit hatók legyenek. Az igazolvá­
nyok március 25-tői április 20-ig 
bezárólag használhatók, úgy azon 
ban, hogy az induló állomás 'bé­
lyegzőjének keltéből számított 7 
napig érvényesek. Az utazást áp­
rilis 20-án éjfélig okvetlen be kell 
fejezni. Aki több tenyészet meg­
tekintése céljából több helyre kí­
ván utazni, ennek megfelelően 
több igazolványt igazolványt igé­
nyeljen, a tervezett útirányok be­
jelentésével.

Az igazolványok korlátolt szá­
mára való tekintettel ajánlatos.
1 * egy a ten\észaI la í okal vásároni 
szándékozók a vasúti igazolvány 
iránti igényüket az útvonalak meg­
jelölése mellett sőrgosen jelent­
sék be a rendezőbizottságnál 
(Budapest, IX. Köztelek utca 8. 
sz.). illelx e a vármegyei gazda­
sági egyesületénél, vagy az emlí­
tett állattenyésztő szervezetit nél

Országos ifjúsági
tehetségkutatóverseny

A magyar- ifjúság resztre or 
szagos ifjúsági tehetségkutató ver­
senypályázatot hirdet a Keresztény 
Murikásífjak Országos Szövetsége 

I. Irodalmi pályázol : vers, el­
beszélés, novella, regény, dráma, 
népszínmű, színmű, vígjáték, ka­
barédéi a, operett zenével vagy 
zene nélkül. II., Zenei pályázat : 
zenemüvekkel és dalokkallinagyar 
nóta, műdal. táncdal stb.) III. Kép 
zőművészeti pályázat: rajz, fest­
mény, szobrászat, kisplasztika, 
kerámia, fafaragás stb. IV., Előa­
dói pályázat ; ének, szavalat.

■uw

szindarabreszlet, tánc. zene.
A bírálóbizottság elnöke dr. Álra 

nagy János Budapest Székesfővá­
ros Pályaválasztási Tanácsadó es 
Képességvizsgáié Intézet igazga­
tója es tagjai elismeri írók és mű­
vészek

Páfyadilyak : pénzjutalmak, ér­
mek. oklevelek.

A pályázat hatái ideje 1943, áp­
rilis 15.

Részletes felvilágosítást nyújt a 
Keresztény Munkásiíjak Országos 
ozöHetsége, Budapest. Vili.. József 
utca 11. .f. 8—y Telefon : 13-74-72

Miadj üzlethelyiség
Értesíti az elsőfokú iparhatóság 

a keresztyen kereskedőket es ipa­
rosokat. hogy a herenc József ut 
42 szám alatt megüresedik 
udvari ü ziel bel y iseg

Felhívja az említett uzlethelyi- 
seget bérbevenni szándékozó ke-

egy

resztyén kereskedőket, és iparosé 
kát hogy ez irányú bejelentésüket 
az elsőfokú közigazgatási hatóság 
ikfatohivatalába Kossuth u 20 
Iszt 33 sz. a délelőtti hivalos 
orok, alatt f. évi március hó 30-ig 
adják be.

A nagycsaláduak
adókedvezményben
részesülnek

Közhírré leszi a városi adóhiva­
tal, hogy a m. kir. Pénzügyminisz­
ter Ur 1941 évi 166.000 számú 
rendelet e folytan azon adózók, 
akiknek háztartásához kettőnél 
több gyermek tartozik a jövedelem 
adónak nem alanyai, vágyj* akik­

nek évi jövedelme az 1.00Ü pengőt 
tia pedig adóköteles és adómeles 
jövedelmük van. az adóköteles 
tiszta jövedelmük az évi 600 pengőt 
nem haladja meg. a terhűkre előirt 
jo I z <i® általános kereseti 

adóból, valamint aj fzek után
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jare állami törvényhatósági és 
községi «.dókból az első és má­
sodik gyermek után 7-7 százalék, 
minden további gyermek után 10 
adókedvezményben részesülnek.

Háztartáshoz tartozó gyermekek 
alatt a közös háztartásban ólő 
törvényes törvényesített, mostoha 
vagy örökbefogadott kiskorú gyer­
mekeket és unokákat kell érteni. 
Azon gyermekek után. akik nag\ 
korúak, még ha keresettel nem 
bírnak is. vagy kiskorúak ugyan, 
dr keresettel bírnak, adókedvez­
ménynek nincs helye nincs.

Felhívja a városi adóhivatal az

érdekeli adózókat arra. hog> er. 
év április hó végéig adókedvez­
mény iránti igényeiket a városi 
adóhivatal 1 emelet 33 számú 
szobájában írásban jelentsék be. 
feltüntetve ebben a háztartásban 
élő és önálló keresettel nem bíró 
kiskorú gyermekek nevét, szüleié 
si évét, hónapját és napját. A be 
jelentéssel egyideüleg bemutatan­
dó a bejelentő lap és az életkort 
igazoló születési anyakönyvi kivo 
not. Ezen bejelentések csak az 
1813 évben előirt és fent részlete 
zett adók után járó adókedvez­
mény re jogosítanak.

■.V.

Kávépótszert
lehet készíteni 
szőlőmagból

A íöldmivelésügyi miniszter mó 
dúsította n kávé, kávépótanyagok 
rs kúvékonzervek minőségének 
rs forgalmának szabályozására! 
kiadott korábbi rendeletéi- Az uj 
rendelet lehetővé teszi a szőlő- 
magnak kávépótszer gyártására 
történő felhasználását azzal a 
megszorítással, hogy bármilyen 
snvagból készüli kávépótszer víz­

ben oldható kivonatanyag extraki 
tartalma legalább 30 százalék le" 
gyen. A kávékonzerv szemeská 
vétartalmának alsó határát a rend 
kívüli Viszonyokra való tekintettel 
az eddigi ÍO százalék helyett 5 
százalékban állapítja meg a ren­
delet. Ez az uj rendelkezés azon­
ban csak GO nap múlva lép ha 
ályba.

VAP

Uj villamosjárat
Értesítjük a t. Utazóközönséget, 

hogy a Máv p. u. Nagyerdei vo­
nalon az eddigi menetrend szerinti 
járatokon kívül 1943 március 20- 
löl kezdve még egy járatot indítunk 
azért, hegy Debrecen Máv. állo­
másról fi ó. 20. pkor. Urtgvár felé­

induló vonathoz az utasokat ez­
zel kiszállítsuk.

Ez a járat a Máv. p. u-tól 5 á 
1 I pkor, a Központi Egyetemtől 
pedig 5 ó 37 pkor indul és a Máv 
p. u.-hoz 5 ó 59 pkor érkezik.

A Debreceni Helyi Vasút R T.
* Üzlet igazgatósága.

Vm\

Earcszerü lőgyakorlat
Értesíti városi elsőfokú közi­

gazgatási hatósága a város ér­
dekelt lakosságát, hogy a deb­
receni m kir honvédség a Sar­
kút tanyánál levő harcszerü lő­
téren, a pallagpusztai vasútállo­
más közelében f évi március

Amíg Oh viszikt
a Darmol dolga?ik Nyugodt 
alvását nem zavapí, rr.óyis 
meghozza reggelin az enyhe 
ti 'fájdalmatlan kiürülést.
Kellemes «-srXTVTT^
hashajtó:

.Üá. ..31«-----

és lépésben mozgó já müvek e- 
lött 1 órával, gyorsan morgó jár­
müvek (: gépkocsi, ügőtőkocsi, 
kerékpáár stb :) előtt 1 4 órá­
val a lövészet kezdete előtt a 
lövészet kezdete előtt a lövé­
szet befejeztél* lezárja A lezá­
rás ideje alatt tehát a müut ve­
szélyeztetett szakaszán íi forga­
lom általában szünetel, helyette 
a Marimba szőlőskertet keletről 
megkerülő, a városi tanyán és 
Dalmi tanyán áthaladó földúton 
lehet közlekedni

Beruházási
hozzájárulás
fizetése

Felhívja a városi adóhivatala 
az .ígyszeri beruházási hozzájáru­
lás fizetésére kötelezetlek figyel­
mét, hogy az 1938. XX. t. c. alap­
ján kivetett beruházási hozzájáru­
lás tizennyolcadik részlete 1943. 
április hó 1-én esedékes _és az 
1500 1938. P. M. rendelet 50. §.
1. bekezdése értelmében ez*n 
időpontig fizetendő.

Értesíti a városi adóhivatal az 
érdekelteket, hogy a befizetések 
hétköznapokon a hivatalos pénz­
tári órák alatt d e. 8—i2. óráig 
— már mostan is teljesíthetik, hogy 
az utolsó napon várható torlódást 
elkerülhessék. A befizetések szám 
fejtése a városi adóhivatal 1- cm. 
8. sz. szobájában történik. A be­
fizetést elmulasztók ellen a végre­
hajtási eljárás 1943. április hó 2- 
án a legnagyobb eréllyel megindul

HUNGÁRIA
===== MOZGÓ ==

Szombaton: 5, és i órakor
Vasárnap : 3, 5 és 7 órakor,

9 non hőse
Aktuális híradókkal műsoron.

J Szombaton : 5 és 7 órakor
Vasárnap : 3, 5 és 7 órakor,

ürnia-Mária

Aktuális híradókkal műsoron

magyar királyi osztálysorsjáték
játéktere páratlan esélyeket nyújt,

mert egy sorsjeggyel szerencsés 
esetben nyerhető:

700.000
pengő

J utalom:
400.000 P.

Főnyeremények:
300.000 P.
100.000 P 

70.000 P. 
60.000 P.

2 X 50.000 P 
2 X 40.000 P.

továbbá
30.000 P,

16 á 20.000 P.
27 á 10 000 p. stb. stb.

Összesen: 10,810 ooo pengő. 
Az első oszt. sorsjegyek hivatalos ára:

nyolcad Hegyed Fél_ Egész
3.80 pengő 7 pengő 14 pengő 28 pengő

Sorsjegy az összes fóelárusitóknál 
kapható!

Minden számnak egyenlő esélye van!
fi húzás kezdete április 10.

ZAP

Legelőgazdasági
és pásztortaníolyamok

hó 22, 24 és 29.-én reggel 7 
órától d u. 17 óráig éleslövé­
szetet tart

A veszélyeztetett területen a 
jelzett napokon a levőalakulal 
általában 2. órával a lövészet 
kezdete előtt a Debrecen-Haj- 
dusámsni müut kb. 4 km. veszé­
lyeztetett szakaszát gyalogosok

METEOR MOZGÓ műsora

A halálos tavasa

vígszínház
-......—- MOZI --------

Az okszerű rét és legelőgazdál­
kodáshoz szükséges ismereteknek 
elterjesztése céljából a földműve­
lésügyi minisztérium 5 téli gazda­
sági iskolánál, továbbá az Orszá­
gos Zöldmező Szövetség bevoná­
sával 21 községben 8 napos in­
gyenes rét és legelőgazdasági

tanfolyamot, a pásztorok kioktatá­
sára 23 községben 1 napos ingye 
nes pásztorképző tanfolyamét ren 
dezett. A zöldmezőgazdasági tan­
folyamokon 1350 kisgazda, a pász­
tor sajátította el a szükséges szak 
ismereteket. 9

ZAP

Tudnivalók az elsőtitésre 
vonatkozólag

MTI jelenti: A hivatalos lap 
csütörtöki szánna közli a honvé­
delmi miniszter rendeletét a légol­
talmi elsötétítés újabb szabályozá­
sáról. A rendelet szerint március 
29-től kezdődően az elsötétítés az 
ország egész területén 21 órakor 
kell végrehajtani. Az elsötétítés 
változatlanul a régebbi rendelke­
zéseknek megfelelőéi* hajnali öt 
óráig tart. A rendelet a továbbiak­

ban változatlanul fenntartja a köz­
világítás elsötétítésére annak ide­
jén kiadott intézkedéseket és ki- 
mendja. hogy a légvédelmi riadót 
az elsötétítés időpontja előtt ren­
delnék el. a teljes elsötétítést azon­
nal végre kell hajtani. A rendelet 
március 29-én, két órakor lép 
életbe. Hétfőn este tehát mar csak 
21 órakor (este 9 óra) kell elsö­
tétíteni.

■=—#•-------------------------------

Lovak és jármüvek pétvizsgállata
Felhívja Debrecen sz. kir. város 

elsőfokú közigazgatási hatósága 
mindazokat, akik lovaikat és jár­
műveiket ez 1942. évi november 
hó 2. és tfi-a között tartott rendes 
cs az 1943. évi január hó 12. cs 
14-e között tartott pótvizsgálatra 
bármely ok miatt el nem vezették 

1943. április 5-én 8 9 óráig

terjedő időben a Barom vásártérre.
- Elővezetendők mindazok a 3 

ével betöltött csikók is, amelyek 
április 15-ig érik el a 3 évet. A 
marhalevelet a vizsgálatra feltétle 
nül el kell vinni. Akik ezt az 
utólso alkalmat is elmulasztják, 
azok ellen a hatóság a kihágás! 
eljárást megindítja.



!,' lit!

I St?

j

4. viéel ,%! március 27

JWiHilUlUIHllllltHIlltlllllMlllltltllltllllllllllHIIIIIIIIIIIIW

Kötelességünk támogatni ax 
<*rusx télben harcoló mag gar 
katonát ! Adjunk mind több 
és minél jobb meleg ruhane­
műt a honvédség teli rn/ta- 
yy újtó akciójára.

A Magyar Élet 
Pártjának Hírei

Központi Pártit oda Arany Bika szálló 
félemelet ahol a párt sociáhs tanácsadó 
kódájában feleket fogadnak es kérvényé 
rét, átvesznek mieden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10 — 12 óng Telefon 

20—23
A Párt képviselői közül Balogh István 

fogad minden vasárnap 11 —12 óráig 
a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasóre 
az Arany Bika sálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9—1 óra g és dél­
után 3 — 9 óráig

Partnap minden hétfőn délután
5-8 óráig

A Hajduvármegyei Magyar Élet 
Párt vármegyei központjában, a 
debreceni Főispánt Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 I óráig pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják
pa^e#e*B»4ei»=aCB>3tEC-^=8®»=«ee**r^4

Mezőgazdasági tan­
folyam Debrecenben
A tiszántúli mezőgazdasági ka­

mara január, február és március 
hónapokban Debrecenben és Szol 
nokon háromhetes mezőgazdasági 
gépkezelői taníolyamot rendez, a- 
melyre minden 18-ik évéi betöl­
tött ifjút felvesznek. Tandíj és be­
hatási dij 15.— P pengő. Felvételt 
a tiszántúli mezőgazdasági kamara 
nál kell kérni. (Debrecen. Hunyadi 
utca 5.)

Kérelem
Debrecen város 
közönségéhez

A háború okozta nyersa­
nyaghiány leküzdése köteles 
sége minden hazafiasán gon 
dől kozó magyar embernek. 
A m. kir. Iparügyi Miniszter

Mindent
a honvédekért 
és a győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY
As kabát szövetek a legol­
csóbban, legnagyobb válaez- 

* lókban $ erezhetek be:

ÍPetrifinéi
Ferenc JAssef út 25. szám.

MMMM keiHIHM

Ur felhívással fordul minden 
kihez. hogy a lakásban és a 
lakáshoz tartozó egyébb he­
lyiségben céltanul heverő re­
gi újságokat, folyóiratokat. íü 
zeteket, könyveket, leveleket 
dobozokat és más egyéb 
papii féleségeket bocsássák 
a hulladék papírgyűjtő szer­
vezetek utján rendelkezésre 
hogy az otthon csaknem ér­
téktelen r.s felesleges hulla­
dék anyagot uj papiro.sgvár- 
tó iparnak juttassa.-

Felkérem a város lakossá­
gát. hogy szívlelje meg a 
m. kir. Iparügyi Miniszter Ur 
felhívásai és a birtokában 
lévő felesleges papirosfélesé­
ge ke t ajánlja fel megvételre 
a Hajdú vármegye és Debre

PI tu» m 
• j* sL I I & a J SI

cen város területére kijeiül 
Buráé Sándor, Sas u. 4. zs. 
alatti lakos papirnagykvres- 
kedó, a m.kir. Iparügyi Mi­
niszter ui által kijelölt bizo­
mányosnak

A kijelölt bizományos a 
háztartási vegyes papit hulla­
dék után q-ként 3-80 F’.-l, a 
bizományoskoz beszállítva 
q-ként -1.- P.-t fizet; Ugyane­
zért a papírhulladékért kg.- 
ként 38 fillért, a bizományos­
hoz beszállítva kg.-ke.nl 40 
fillért fizet. Nyomtatott nehéz 
és irományhúlladék papírért 
q-ként 4.30.- F*t, a bizomá- 
nyoslio/ beszállit\a q.-ként 
4.50 P.-t fizet; ugyanezért a 
papírhulladékért kg.-ként 43 
fillért, beszállítva 45 fillért fi­
zet. Polgármester.

SjL

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekeli munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
mellett, a gazdasághoz tartozó 
ipari melléküzemben foglalkozta­
tott mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunkásaikat, idénymunkása­
ikat. u. m. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre 
és korra való tekintet nélkül az 
Országos Mezőgazdasági Biztosító 
Intézetnél eszközlendő s az 1900; 
XVI. te- 8. §-a alapján kötelező 
balesetbiztosítás végett, a cseléd- 
változást átírás véget! a cseléd­
könyv. illetve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállaló szolgálatba lépé" 
sétől számítót 15 nap alatt 
jelentsék be. a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek elegei-

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre é-s korra való te­
kintet nélkül azok a cselédek, — 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra

q.

vagy egy hónapot meghaladó 
időre, a személyes és lolytonos 
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozóit bérért.

A gépmunkásokat a géptulaj­
donos köteles biztosítani meg ak­
kor is. ha másnak a gazdaságá­
ban végeztet munkát es a gép 
munkásokat a munkavállaltató 
gazdák fogadják tel. A gép mun­
ka sok biztosítása átalány szerző­
dés kötésével eszközlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
gét, úgy a gazdaságában, üze­
mében történt baleset esetén az 
1902; XIV. te. 24. &-a, illetve az 
1912: Vili. te. 5 és 12. §-uj alap­
ján kártérítési felelőséggel tarto­
zik. mulasztása a kihágást eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos díj közadók 
módjára fog behajtatni.

V

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési dórból, vagyis vidékről 
akár tengelyen, aká» vasúton, vagy 
posta utján a város területére be-

üdSEiiití/iss
hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket, bor, sör. szeszesital neműek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyébb 
egetett szeszesital neműek és íolya 
dákok), hús, szalonna, háj stb. az

alább megjelölt módon jelentse be
Mindenki, aki bort kellilert me« 

haladó de 25 literen aluli, sort 
kél litert meghaladó, de 25 literen 
aluli .szeszes iialnernűeket egy li­
tert meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen kézi vagy .sv.emelypodgyásv 
kent I varos területére behoz adó 
tárgy rie\ et. meny dongát az ilUto 
\ asutitiliomason. illetve u \am*w- 
rompóknál a bejelentések akvvéele 
re jogosított közegeknél a behoza 
la Hal egyidejűleg azonnal Ix* jelen­
teni és a behozott mennyiség után 
a törvényesen megállapított fo­
gyasztási adót Ugyancsak a leni­
em Illeti közegeknel, a köeegrk ál­
tál kiállitoh hivatalos nyugta (jo­
gász If isi adobárea) ellenében a zen 
nal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a Iorráéi sorolt ío 
gyasztwsi adóköteles cikkei vasúton 
vagy engedélyen kein- vagy sze. 
mély poggyászként 25 literen, ill«.|- 
ve 25 kg-on felüli menyiségben a 
varos területére behoz, a behozatal 
kor azonnal köteles azt a vasúti 
állomásom kirendeli iogyasidási a- 
eioellendTBo közeg, illetve a beho- 
zráaJi útvonalakon felállított vám­
sorompók kezelői elé állítani, s 
azon telül « behozott adótárgy ne­
mét. mennyiségéi, úgyszintén az 
elraktározás helyéi és idején a be 
hozalskol számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási a" 
dwlvat kezelő osztálynál (városi a- 
dóhivalali uch-ar. földszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számított 24 
oran belül ugyanit! szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is. hogy u 
logy ásatási adó alw eső cikkeket 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompó házak kai ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü- 
tetere behozni s hogy az összes 
utak tokozott és szigorú ellenőrzés 
aall tartatnak. A fogyasztási adó 
ala eső cikkeknek a sorompóhá- 
zakka; el nem látott utakon történt 
szállítása, valamint a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ke 
roob mp|ynek során a mulasztó 1- 
1 (t pengőig, illetve a megrövidi- 
tett vagy megrövidítés veszélyének 
kitett fogyasztási adó, illetve adó- 
pótlék négyszeres összegétől anna1 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzhünteiessel buntettetik.
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Meq,elenik minden szombaton dél ufón 
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5 P Vidékre félévre 3 P, egész évre 6 P
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A szerkesztésért és kiadásért fele­
lős: dr Diószeghy Janes laptufafd.
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